

КОНЦЕПЦИЯ "ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ" ПРАВ ЧЕЛОВЕКА.

ВЫПОЛНИЛ:

студент 1 курса

группа: ЗЭОм-Ю01-18-2

Браницкий Д.В.

Основание концепции «трех поколений»

Данная концепция была предложена в конце 70-х гг. XX в. Карелом Васаком. Чешский ученый выделял три поколения прав человека, которые, по его мнению, соотносятся с тремя идеалами Французской революции: свободой, равенством и братством.

Карел Васак

Карел Васак (26 июня 1929 - 1 мая 2015) чешский - французский международный чиновник. В 1969 году Васак стал первым Генеральным секретарем в Международном институте прав человека в Страсбурге, должность, которую он занимал до 1980 года. Также он был директором Отдела по правам человека и мира, а затем юридическим советником ЮНЕСКО и Всемирной туристской организации.



Концепция «трех поколений»

Данная концепция предполагает различие прав человека не только по сферам жизнедеятельности человека (личная, политическая, экономическая, социальная, культурная), но и по времени их возникновения.

- **Первое поколение прав человека:**
-гражданские (личные) и политические права .
- **Второе поколение прав человека:**
-социальные, экономические, культурные права.
- **Третье поколение прав человека:**
-коллективные права.

Первое поколение прав человека

Первое поколение прав человека представлено в Международном пакте о гражданских и политических правах от 16 декабря 1966 г.

К первому относятся преимущественно политические, или "негативные", права, предохраняющие человека от произвола со стороны государства: право на свободу слова, на справедливый суд, выбор религии.

В целом права первого "поколения" ассоциируются с англосаксонской либеральной традицией и кодифицированы в ряде международных документов, в том числе Всеобщей декларации прав человека 1948 года.

Второе поколение прав человека

Второе поколение представлено в Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах от 16 декабря 1966 г.

Ко второму "поколению" относятся социально-экономические права, гарантирующие равенство всех членов общества: право на труд, образование, право на отдых, на получение зарплаты на уровне прожиточного минимума и т. д. В отличие от прав первого поколения их называют "позитивными", поскольку они содержат описание благ, которые человек имеет право получать от общества

Права второго "поколения" ассоциируются с социалистической и социально-демократической традицией. .

Третье поколение прав человека

Третье «поколение» образуют такие права, как право на развитие, право на здоровую окружающую среду и право на мир, которые еще только начинают получать международно-правовое признание.

Эту категорию прав поддерживают обычно развивающиеся государства.

Данные права основаны на солидарности людей, впервые обозначены документами, принятыми под эгидой ООН в 80-е годы 20 столетия (право на развитие, право на здоровую окружающую среду, право пользоваться экономическим и культурным потенциалом человечества, право на мир)

Литература

- Марченко М.Н. Теория государства и права: Учебник, под ред. М.Н. Марченко, Зерцало, 2013 г. – 720с.
- Коркунов Н.М. Общественное значение права. Юрайт 2015 г. 176с.

СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!
